
Криминалци не могу и даље бити на слободи

«Бијег Карај Камел бин Алија је скандалозан и још једном показује да у оквиру казненог система у БиХ
постоје озбиљни и системски недостаци», изјавио је данас вршилац дужности високог представника Рафи
Грегоријан.

«Проблеми саказненим системом су вишеструки и добро познати, а бјекство бин Алија је тек посљедњи у
дугом низу проблема које органи власти и министар правде Федерације Феликс Видовић нису успјели да
ријешетоком неколико година», рекао је Грегоријан.

Проблем безбједности у затворима је присутан у оба ентитета БиХ. Међународна заједница је након бијега
Радована Станковића из затвора у Фочи инсистирала на детаљној измјени закона и прописа који регулишу
казнени систем у БиХ. Ресорни министар је надлежан да изради нацрт измјена и допуна закона и усмјерава
их током законодавног процеса. Као што показује и случај Карај Камел бин Алија, власти Федерације БиХ
нису ријешиле ове дугогодишње проблеме. Овај случај наглашава неколико системских пропуста који су
давно требали бити ријешени:

Излазак на слободу током служења казне не треба се сматрати правом, него
привилегијом коју могу дозволити једино надлежне власти. За Карај Камел бин Алија је
утврђено да представља опасност за државну безбједност и осуђен је за насилна
кривична дјела. Уколико, на основу закона, није било начина да му се не дозволи излазак
на слободу, онда је закон потребно мијењати.
Мора постојати јаснија и директнија комуникација између затворских органа, правосуђа,
агенција за спровођење закона и надлежних министарстава. У овом случају,
Министарство правде Федерације БиХ је правовремено примило упозорење од
безбједносних агенција БиХ о постојању основане пријетње да би Карај Камел бин Али
могао побјећи, но затворски органи у Зеници су примили ту информацију од
Министарства правде Федерације БиХ превише касно да би могли спријечити бин Алијев
излазак на слободу. У свакој европској демократској земљи овакав пропуст би приморао
надлежног министра да поднесе оставку.
Насилни криминалци који су повратници у чињењу кривичних дјела представљају
пријетњу друштву. Међутим, овај случај показује да казнени систем у БиХ не прави
разлику између оваквих опасних затвореника и осталих затвореника. Постоји јасна
потреба да се друштво заштити од оваквих вишеструких повратника у чињењу
кривичних дјела. Казнени систем БиХ мора почети да прави разлику између насилних
починилацакривичних дјела и других.

«Обим овог проблема се не може потцјењивати», рекао је данас вршилац дужности високог представника
Грегоријан. «Према подацима којима располаже Министарство правде Федерације БиХ, на територији
Федерације тренутно бораве 1 203 осуђена криминалца против којих је изречена коначна и обавезујућа
пресуда, а који се тренутно налазе на слободи умјесто да служе утврђену казну. У самом Сарајеву тај број
је висок и износи 400 криминалаца који ће чекати до четири године прије него што започну служење
изречене казне. При томе је познато да постоји ризик да би ове особе могле побјећи, јер у сусједним
земљама борави скоро 300 особа осуђених за почињена кривична дјела које не могу бити изручене БиХ».
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